



# 联合国鼎力支持“一带一路”倡议



还有一个月，“一带一路”国际合作高峰论坛将在北京拉开帷幕，“一带一路”越来越成为全球关注的关键词。就在几天前，联合国“一带一路”高级别研讨会在纽约联合国总部举行。与会的联合国官员、经济学家和各国外交官围绕中国的“一带一路”倡议展开热烈讨论，期待这一倡议给世界可持续发展带来更多机遇。

事实上，“一带一路”与联合国的交集并不止于这样的研讨会。自中国提出“一带一路”倡议三年多来，这一倡议不仅赢得越来越多国家的理解和积极响应，也得到了联合国的鼎力支持。

### 积极响应

到目前为止，包括安理会在内的联合国机构的有关决议或文件已不止一次纳入或体现了“一带一路”的内容。

2016年4月，中国与联合国亚洲及太平洋经济社会委员会(亚太经社会)签署意向书，双方将共同规划推进互联互通和“一带一路”的具体行动，推动沿线各国政策对接和务实合作。

2016年9月，中国与联合国开发计划署签署关于共同推进“一带一路”建设的谅解备忘录。这是中国政府与国际组织签署的第一份共建“一带一路”的谅解备忘录，是国际组织参与“一带一路”建设的一大创新。

2016年11月，联合国大会首次在决议中写入中国的“一带一路”倡议，决议得到193个会员国的一致赞同。

今年3月,联合国安理会一致通过关于阿富汗问题的第2344号决议,首次载入“构建人类命运共同体”理念,呼吁国际社会通过“一带一路”建设等加强区域经济合作,敦促各方为“一带一路”建设提供安全保障环境,加强发展政策战略对接,推进互联互通务实合作。

在联合国内,不仅各类机构以多种形式高度认可并有意愿共同建设“一带一路”,不少官员也对这一倡议给予了极高评价。

联合国负责经济发展的助理秘书长伦尼·蒙铁尔在接受新华社记者专访时说,“一带一路”倡议基于全球共同繁荣的理念,必将推动亚非欧三大洲和其他地区的和平以及可持续发展。

分析人士认为,联合国对“一带一路”倡议的鼎力支持充分说明,“一带一路”是迄今最受欢迎的国际公共产品,也是目前前景最好的国际合作平台。

## 目标契合

“一带一路”能够“唱响”联合国舞台最为重要的原因是,这一倡议和联合国当前工作及未来发展方向高度契合,与联合国会员国的共同利益高度契合。

专家指出,由于“一带一路”沿线国家和地区覆盖全球超过60%的人口,以及全球三分之一以上的GDP和贸易,中国的这一倡议不仅能够与联合国提出的2030年可持续发展议程实现对接,还将为推动这一议程提供



巨大动力。

2030 年可持续发展议程是联合国 193 个会员国 2015 年 9 月共同达成的一项成果文件，包括 17 项可持续发展目标和 169 项具体目标，其重点是：消除贫困和饥饿，促进经济增长；全面推进社会进步，维护公平正义；加强生态文明建设，促进可持续发展。各国承诺努力使议程到 2030 年得到全面执行。

中国常驻联合国代表刘结一说，“一带一路”倡议与可持续发展目标宗旨一致、理念相通、路径相同，推进“一带一路”倡议及早期收获已为落实可持续发展目标做出重要贡献。

蒙铁尔说，联合国 2030 年可持续发展议程是迄今最雄心勃勃以及最具变革性的发展规划，“一带一路”倡议则是实现联合国可持续发展目标的“重要促成器和催化剂”。

他说，“一带一路”倡议将极大促进参与国家的基础设施开发、投资及贸易流动，其带动的投资和经济增长“将创造成千上万体面的工作机会，

**预览已结束，完整报告链接和二维码如下：**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\\_32410](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_32410)

